



Информационное сообщение для СМИ

5 марта 2024, Нижегородская область

О ЖЕНСКОМ НАСЕЛЕНИИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ (8 МАРТА)

8 марта отмечается один из самых любимых праздников – Международный женский день. Это праздник весны, красоты, нежности и внимания к представительницам прекрасного пола. На 1 января 2023 года в Нижегородской области насчитывалось 1 млн 687 тыс. женщин, что составляет 54,7% населения области.

81,0% женщин – городские жительницы, на селе живут 19,0% нижегородок.

«Основная доля нижегородских женщин – в трудоспособном возрасте (49,3%), 35,2% составляют дамы старше этого возраста, 15,5% – юные нижегородки», – подчеркнула заместитель руководителя Нижегородстата Лариса Богаткова.

На 1 января 2023 года средний возраст женщин составлял 45 лет, по этому показателю городские дамы моложе жительниц села (44 года против 47 лет). За десять лет средний возраст нижегородок вырос на 1 год. Есть в нашем регионе и долгожительницы: на начало 2023 года вековой юбилей отметили 119 женщин.

«В Нижегородской области ожидаемая продолжительность жизни женщин по итогам 2022 года составила 77 лет, за десять лет она выросла на 2 года, за пятнадцать лет рост составил 4 года», – уточнила Лариса Богаткова.

Создание семьи для представительниц прекрасного пола имеет важное значение. По итогам 2022 года вступили в брак 21,4 тысячи женщин, из них 61,8% – вышли замуж впервые. Популярный возраст для вступления в брак у женщин 20-29 лет – на него приходится 47,0% всех заключенных браков. За десять лет выросла доля невест в возрасте 30-39 лет – с 18,5% до 28,7%.

Тенденция к более позднему вступлению в брак оказала определенное влияние на увеличение среднего возраста материнства. Наибольшее число детей, рожденных в 2022 году, появились на свет у женщин в возрасте 30-34 лет – 30,6% малышей. Десять лет назад на данную возрастную группу приходилось 22,1% рождений, пятнадцать лет назад – 17,5%.

«По итогам 2022 года средний возраст матери достиг 29 лет, десять лет назад он составлял 28 лет, пятнадцать лет назад – 27 лет», – отметила Лариса Богаткова.

Рассматривая структуру очередности рождений, видно, что за прошедшие десять лет снизилась доля детей, рожденных первыми, – 39,3% против 50,6%, доля вторых детей практически не изменилась – 37,0% против 38,0%. В то же время женщины стали больше рожать третьих и четвертых детей – их суммарная доля составила 21,0%, десять лет назад она была в два раза меньше – 10,2%.

Нижегородки следят за своим здоровьем. Согласно выборочному наблюдению состояния здоровья населения в 2023 году не курят и не курили ранее 87,5% женщин, курили, но бросили – 4,5%. Две трети женщин высоко оценили состояние своего здоровья на текущий момент, 54,2% опрошенных прошли диспансеризацию в последние два года.

Сегодня представительниц прекрасного пола можно встретить практически в любой профессии. Преобладающая доля женщин среди занятого населения по данным выборочного обследования рабочей силы в третьем квартале 2023 года отмечена в:

- области здравоохранения и социальных услуг – 84,8%;
- образовании – 82,9%;
- торговле оптовой и розничной; деятельности гостиниц и предприятий общественного питания – 66,0%;
- деятельности профессиональной, научной и технической; деятельности административной и сопутствующих дополнительных услугах – 58,1%;
- финансовой и страховой деятельности, деятельности по операциям с недвижимым имуществом – 58,0%.

Нижегородские женщины не только работают, но и разнообразно проводят свой досуг. Как показало комплексное обследование условий жизни населения за 2022 год, в числе предпочтений у прекрасного пола посещение кафе и ресторанов – 38,0%, религиозных учреждений – 34,0%. В кинотеатр ходили 29,0% опрошенных, в театр – 23,0%, на концерт – 20,0%. Посетили художественные выставки и музеи 13,0% обследованных женщин, спортивные мероприятия – 8,0%.

Милые дамы, поздравляем вас с Международным женским днем! Любите, будьте любимы и радуйтесь жизни!